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Niederschrift über die 

4. Sitzung des Stadtrates 
 

 
Sitzungsdatum: Donnerstag, den 10.09.2020 
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende 20:52 Uhr 
Ort, Raum: Gasthaus Grauer Wolf -Saalbau-, Schreiberstorberg 5 -7, 

Langenzenn 
 

Tagesordnung: 
 

Öffentlicher Teil 

 2.  Freiwillige Feuerwehr Langenzenn; 
hier: Bestätigung der Kommandanten 

  
 3.  Antrag auf Erteilung einer immissionsschutzrechtlichen Genehmigung auf dem 

Grundstück Deberndorfer Str. 52 
  
 4.  Antrag der Stadtratsfraktion BÜNDNIS 90 / DIE GRÜNEN auf Wiedereröffnung des 

Hallenbades 
  
 5.  Mitteilungen 
  
 5.1.  Genehmigung Haushalt 2020 durch die Kommunalaufsicht 
  
 12.  Vergabe von Bauleistungen (VOB);  

hier: Vergabebeschlüsse 
  
 12.1.  Kläranlage Langenzenn - Geräteunterstand;  

hier: Beschlussfassung 
  
 12.2.  Städtischer Bauhof - Sanierungsmaßnahmen: Umbau Schüttgutboxen;  

hier: Beschlussfassung 
  
 

STADT LANGENZENN 
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Erster Bürgermeister Habel eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt die Be-
schlussfähigkeit des Stadtrates fest. 
 
Mit der Tagesordnung besteht Einverständnis. 
 
Der Tagesordnungspunkt 9.1 wird vor Tagesordnungspunkt 1 beraten.  

Öffentlicher Teil 

2. Freiwillige Feuerwehr Langenzenn; 
hier: Bestätigung der Kommandanten 

 
Sachverhalt: 
 
In der ordentlichen Dienstversammlung am 31.07.2020 wurden Herr Thomas Leierseder zum 
Kommandanten und Herr Thomas Eberlein zum stellvertretenden Kommandanten der Frei-
willigen Feuerwehr Langenzenn für eine Amtszeit von sechs Jahren wiedergewählt. 
 
Die Amtszeiten beginnen jeweils am 01.08.2020. Die Bestätigungen des Kreisbrandrates 
erfolgten mit Schreiben vom 31.07.2020. 
 
Aufgrund der Wiederwahl von Herrn Thomas Leierseder zum Kommandanten und Herrn 
Thomas Eberlein zum stellvertretenden Kommandanten sind keine Lehrgangsbesuche not-
wendig.  
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat bestätigt nach Art. 8 Abs. 4 des Bayerischen Feuerwehrgesetzes Herrn Thomas 
Leierseder zum Kommandanten und Herrn Thomas Eberlein zum stellvertretenden Kom-
mandanten der Freiwilligen Feuerwehr Langenzenn.  
 
einstimmig beschlossen Dafür: 21  Dagegen: 0    
 

3. Antrag auf Erteilung einer immissionsschutzrechtlichen Genehmigung 
auf dem Grundstück Deberndorfer Str. 52 

 
Stadträtin Schläger stellt Antrag zur Geschäftsordnung, auf eine kurze Sitzungsunterbre-
chung. 
 
Beschluss:  einstimmig  Dafür: 21 Dagegen: 0 
 
Die Sitzung wird von 18:28 Uhr bis 18:39 Uhr unterbrochen. 
 
Sachverhalt: 
 
Antrag auf Erteilung einer immissionsschutzrechtlichen Genehmigung zur wesentlichen Än-
derung einer Lager- und Umschlaghalle für Abfälle auf dem Grundstück Fl.-Nr. 679, Gem. 
Keidenzell. 
 
Der Antrag wurde bereits behandelt und das gemeindliche Einvernehmen nicht erteilt. 
 
Das Landratsamt Fürth erläutert, dass das Einvernehmen der Gemeinde gem. § 36 Abs. 2 
Satz 1 BauGB nur aus den in den §§ 31,33,34 und 35 BauGB benannten Gründen versagt 
werden darf. 
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Aus der Antwort der Stadt Langenzenn ist mangels eingehender Begründung nicht ersicht-
lich, welche rechtliche Gründe nach BauGB dem Vorhaben entgegenstehen. 
 
Das Landratsamt bittet um eine erneute Stellungnahme der Gemeinde. 
 
Aus der Mitte des Stadtrats werden mehrere Stellungnahmen mit Bedenken und Einwen-
dungen zu dem geplanten Vorhaben vorgetragen. 
 
Stadträtin Osswald stellt den Antrag, zur Offenlegung der in der Vergangenheit erteilten Ge-
nehmigungen für die Anlage in Keidenzell. Sie möchte zur Historie wissen: 
wer, was, wann, auf welcher Rechtsgrundlage genehmigt hat.  
 
Des Weiteren erkundigt sich Stadträtin Osswald, ob die Leistungsfähigkeit der Kurvenradien 
an der Kreuzung Fürther Straße/Deberndorfer Straße für den Schwerlastverkehr ausrei-
chend sind. Für eine gesicherte Erschließung wäre der Nachweis anzutreten. Sie bittet um 
Überprüfung. 
 
Bürgermeister Habel bittet, sofern nicht vorliegend, die Wortbeiträge schriftlich zu formulieren 
und bei der Verwaltung einzureichen. Die so vorliegenden Stellungnahmen werden dem Pro-
tokoll als Anlage beigefügt und an das Landratsamt weitergeleitet.  
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt, die vorliegenden Bedenken und Einwendungen der Fraktionen bzw. 
der Stadträte/-innen als Begründung an das Landratsamt weiterzuleiten.  
 
einstimmig beschlossen Dafür: 21  Dagegen: 0    
 

4. Antrag der Stadtratsfraktion BÜNDNIS 90 / DIE GRÜNEN auf Wiederer-
öffnung des Hallenbades 

 
Sachverhalt: 
 
Die Stadtratsfraktion Bündnis 90 / DIE GRÜNEN beantragt die schnellstmögliche Wiederer-
öffnung des Hallenbades Langenzenn.  
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beauftragt die Verwaltung mit der Prüfung.  
 
einstimmig beschlossen Dafür: 21  Dagegen: 0    
 

5. Mitteilungen 
 

5.1. Genehmigung Haushalt 2020 durch die Kommunalaufsicht 
 
Sachverhalt: 
 
Der Stadtrat wird über die Genehmigung des Haushaltes 2020 durch die Kommunalaufsicht 
informiert.  
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12. Vergabe von Bauleistungen (VOB);  
hier: Vergabebeschlüsse 

 

12.1. Kläranlage Langenzenn - Geräteunterstand;  
hier: Beschlussfassung 

 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt, die Vergabe der Arbeiten am Geräteunterstand in der Kläranlage 
Langenzenn an die Firma Amerling & Schorr, Langenzenn auf Grundlage des Angebotes 
vom 22.08.2020 in Höhe von brutto 25.422,76 Euro. 
 
(Die Stadträte Roscher, Jäger und O. Vogel waren während der Beschlussfassung nicht im 
Sitzungssaal anwesend).  
 
einstimmig beschlossen Dafür: 18  Dagegen: 0    
 

12.2. Städtischer Bauhof - Sanierungsmaßnahmen: Umbau Schüttgutboxen;  
hier: Beschlussfassung 

 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt, die Vergabe der Arbeiten, Umbau Schüttgutboxen, im städtischen 
Bauhof an die Firma Ruf & Co GmbH, Langenzenn auf Grundlage des Angebotes vom 
25.08.2020 in Höhe von brutto 63.686,32 Euro. 
 
(Die Stadträte Roscher, Jäger und O. Vogel waren während der Beschlussfassung nicht im 
Sitzungssaal anwesend).  
 
einstimmig beschlossen Dafür: 18  Dagegen: 0    


